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ВСТУП 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Облік у сільському 

господарстві» є формування у здобувачів системи знань з теорії та практики 

побудови і ведення обліку на сільськогосподарських підприємствах. 

Предмет вивчення курсу – особливості відображення в системі 

бухгалтерського обліку господарських операцій, які властиві 

сільськогосподарському підприємству. Ключові завдання, які вирішуються у 

процесі вивчення дисципліни: ознайомлення з галузевими особливостями, які 

впливають на організацію обліку у сільськогосподарських підприємствах; 

набуття знань з обліку біологічних та інших активів, які властиві саме 

сільськогосподарському підприємству; засвоєння особливостей обліку 

формування доходів, витрат і фінансових результатів сільськогосподарських 

підприємств; набуття знань з особливостей оподаткування 

сільськогосподарських підприємств; набуття практичних навичок з 

відображення господарських операцій в обліку та використання облікової 

інформації з метою прийняття управлінських рішень.  

У підсумку здобувач вищої освіти повинен знати: нормативно-правове 

забезпечення обліку та здійснення господарської діяльності 

сільськогосподарських підприємств; специфіку галузі та її вплив на організацію 

обліку; особливості оподаткування сільськогосподарських підприємств; вміти: 

враховувати галузеві особливості документального оформлення господарських 

операцій; відображати в обліку властиві галузі господарські операції; 

використовувати облікову інформацію для підготовки і прийняття 

управлінських рішень, для контролю за роботою окремих підрозділів і 

сільськогосподарського підприємства в цілому. 

 

 

 

  



5 

 

Змістовий модуль 1. Загальні основи організації і технології обліку у 

сільському господарстві 

 

Тема 1. Галузеві особливості, що впливають на організацію обліку 

 

План практичних занять: 

1. Основні фактори, які впливають на функціонування сільського 

господарської галузі. 

2. Вплив галузевих особливостей на організацію обліку в сільському 

господарстві. 

3. Законодавчо-нормативна база, що регламентує питання обліку в 

сільському господарстві.  

 

Практичні завдання 
 

Задача 1  

Визначити особливості сільськогосподарської галузі, які здійснюють вплив 

на бухгалтерський облік, заповнивши таблицю. 
№з/п Особливості галузі Вплив на бухгалтерський облік 

…   

   

   

   

   

   

 

Задача 2 

Розмістити нормативні документи, які регламентують господарську діяльність 

та облік на сільськогосподарських підприємствах у відповідності до чотирьох 

рівнів управління: НП(С)БО 30 «Біологічні активи»; Господарський кодекс 

України; облікова політика підприємства; Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку біологічних активів; Закон України «Про бухгалтерський 

облік і фінансову звітність в Україні»; Положення про бухгалтерію; Методичні 

рекомендації з планування, обліку і калькулювання собівартості продукції (робіт, 

послуг) сільськогосподарських підприємств; НП(С)БО 9 «Запаси».  

Рівень управління Документи 
Перший  
  
Другий  
  
Третій  
  
Четвертий  
  

  



6 

 

Тема 2. Поняття біологічних активів, їх визнання, класифікація та 

оцінка 

 

План практичних занять: 

1. Поняття біологічних активів та їх класифікація. 

2. Види оцінок біологічних активів. 

3. Поняття та види основної та побічної продукції рослинництва та 

тваринництва.  

4. Визнання біологічних активів та сільськогосподарської продукції. 

 

Практичні завдання 

Задача 1 

Розподілити біологічні активи рослинництва на поточні та довгострокові, 

проставивши у відповідній колонці «+». Вказати, які з біологічних активів є 

додатковими. 

Біологічні активи Довгострокові БА Поточні БА 

Посіви ячменю   

Посіви озимої пшениці   

Саджанці яблуні   

Посіви ріпаку   

Виноградник   

Дерева в лісі   

Посіви цукрового буряку   

Чубуки   

 

Задача 2 

Розподілити біологічні активи тваринництва на поточні та довгострокові, 

проставивши у відповідній колонці «+». Вказати, які з біологічних активів є 

додатковими. 

Біологічні активи Довгострокові БА Поточні БА 

Риба   

Основне стадо овець   

Приплід ВРХ    

Доросла птиця   

Основне стадо ВРХ   

Сім’ї бджіл    

Свині на відгодівлі   

Нові рої бджіл   
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Задача 3 

Вказати, який метод застосовується при оцінці біологічних активів 

рослинництва та тваринництва залежно від шляхів надходження, проставивши у 

відповідній колонці «+».  

Господарська операція Первісна 

вартість 

Справедлива 

вартість 

Придбано у постачальника корову для 

основного стада (наявний активний ринок) 
  

Отримано безоплатно 5 поросят (активний 

ринок відсутній) 
  

Надійшло 10 овець від засновника 

підприємства як внесок до статутного 

капіталу (наявний активний ринок)  

  

Придбано у постачальника каченята для 

вирощування і відгодівлі (активний ринок 

відсутній) 

  

Отримано безоплатно корову для основного 

стада (активний ринок відсутній) 
  

Отримано приплід ягнят від основного 

стада овець (наявний активний ринок) 
  

Отримано власний матеріал для розведення 

риби (активний ринок відсутній) 
  

Отримано приплід телят від основного стада 

корів (активний ринок відсутній)  
  

 

 

 

Тема 3. Об’єкти обліку та класифікація витрат 

 

План практичних занять: 

1. Об’єкти обліку витрат у рослинництві та тваринництві.  

2. Класифікація витрат сільськогосподарських підприємств. 

3. Типові статті витрат у рослинництві та тваринництві.  

4. Поняття повторюваних та неповторюваних витрат.  

5. Поняття та облік непродуктивних витрат. 
 

Практичні завдання 
 

Задача 1 

Розподілити витрати у відповідності до їх класифікації в таблиці, зробивши 

відмітку «+» навпроти відповідного виду витрат, які включаються або не 

включаються до собівартості продукції. 

  



8 

 

 
Вид витрат Прямі 

матеріальні 

витрати 

Прямі 

витрати на 

оплату праці 

Інші прямі 

витрати 

Загально-

виробничі 

витрати 

Витрати, які не 

включаються до 

виробничої 

собівартості 

Витрати запчастин при 

поточному ремонті 

виробничих основних 

засобів 

     

Вартість зворотних 

відходів 
     

Витрати на страхування 

майна підприємства 
     

Витрати на 

удосконалення 

технології виробництва 

     

Заробітна плата 

працівників, зайнятих у 

виробництві 

     

Витрати на охорону 

праці 
     

Плата за оренду 

основних засобів, 

зайнятих у виробництві 

     

Вартість добрив      
Витрати на проведення 

річних зборів 
     

Витрати на охорону 

навколишнього 

природного 

середовища 

     

 

 

Задача 2 

Записати кореспонденцію рахунків, виходячи із змісту господарських 

операцій:  

- відпущено насіння для посіву сільськогосподарських культур; 

- відпущено мінеральні добрива для внесення під культури; 

- нараховано заробітну плату працівникам рослинництва; 

- нараховано ЄСВ на ФОП працівників рослинництва; 

- створено резерв відпусток для працівників рослинництва;  

- отримано послуги машино - тракторного парку; 

- оприбутковано зерно;  

- оприбутковано солому; 

- придбано засоби захисту рослин у постачальника платника ПДВ та 

відпущено для потреб рослинництва; 

- списано загальновиробничі витрати. 
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Задача 3 

Записати кореспонденцію рахунків, виходячи із змісту господарських 

операцій:  

- відпущено зелені корми для основного стада ВРХ; 

- відпущено ветеринарні препарати для основного стада ВРХ; 

- відпущено матеріали для поточного ремонту ферми; 

- нараховано зарплату працівникам ферми; 

- нараховано ЄСВ на ФОП працівників ферми; 

- оприбутковано приплід; 

- оприбутковано молоко;  

- списано загальновиробничі витрати. 

 

Задача 4 

Визначити, які з наведених витрат є повторюваними, а які 

неповторюваними при пересіві повністю загиблих посівів: 

- вартість насіння; 

- витрати на лущення стерні; 

- витрати на збирання врожаю; 

- витрати на посів; 

- витрати на снігозатримання. 

 

Задача 5 

Вказати, що з наведеного переліку включається до складу непродуктивних 

витрат: 

- втрати від падежу молодняка на відгодівлі; 

- вартість шкур загиблих тварин; 

- втрати від загибелі бджолосімей; 

- брак у виробництві; 

- суми відшкодування осіб, винних у падежу тварин.  

 

 

  



11 

 

Змістовий модуль 2. Облік у рослинництві та тваринництві 

 

Тема 4. Первинний облік виробництва продукції рослинництва і 

тваринництва 

 

План практичних занять: 

1. Первинні документи, що забезпечують документальне оформлення 

операцій з поточними біологічними активами рослинництва.  

2. Первинні документи, що забезпечують документальне оформлення 

операцій з довгостроковими біологічними активами рослинництва.  

3. Первинні документи, що забезпечують документальне оформлення 

операцій з поточними біологічними активами тваринництва. 

4. Первинні документи, що забезпечують документальне оформлення 

операцій з довгостроковими біологічними активами тваринництва. 

5. Первинний облік сільськогосподарської продукції рослинництва. 

6. Первинний облік сільськогосподарської продукції тваринництва. 

 

Практичні завдання 

 

Задача 1 

Вказати первинні документи, на підставі яких здійснено наведені 

господарські операції та записати кореспонденцію рахунків: 

- списано вартість насіння на посів зернової культури; 

- внесені мінеральні добрива під культуру; 

- списано вартість засобів захисту рослин; 

- відображено вартість послуг машино – тракторного парку; 

- нараховано заробітну плату працівникам, зайнятим на вирощуванні 

зернової культури; 

- нараховано ЄСВ; 

- створено резерв відпусток; 

- оприбутковано зерно; 

- оприбутковано зерновідходи; 

- оприбутковано солому. 

  

Задача 2 

Вказати первинні документи, на підставі яких здійснено наведені 

господарські операції та записати кореспонденцію рахунків: 

- списано вартість кормів; 

- списано вартість ветеринарних препаратів; 

- списано послуги сторонніх організацій; 

- списано загальновиробничі витрати; 

- віднесено послуги з перевезення кормів власним транспортом; 

- переведено тварину в основне стадо; 

- оприбутковано молоко; 
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- оприбутковано приплід; 

- оприбутковано приріст живої маси; 

- оприбутковано гній. 

 

Задача 3 

Сільськогосподарським підприємством «Лан» засіяно гречкою 50 га. 

Прогнозована врожайність – 18 ц з 1га. Справедлива вартість посівів на дату 

балансу складає 89500 грн. На початок збору врожаю відбулося списання 

поточного біологічного активу. 

Заповнити форми № ПБАСГ-1 «Акт на оприбуткування поточних 

біологічних активів рослинництва, оцінених за справедливою вартістю» та 

№ ПБАСГ-2 «Акт на списання поточних біологічних активів рослинництва, 

оцінених за справедливою вартістю». 

 

Задача 4 

Для формування основного стада переведено тварину із групи «Нетелі» в 

групу «Корови». Балансова вартість тварини складає 18890 грн, вага – 400 кг. 

Характеристики тварини: масть чорно – біла, кличка Ласунка.  

Заповнити форму № ДБАСГ-2 «Акт приймання довгострокових біологічних 

активів тваринництва (формування основного стада тварин)».  

 

Тема 5. Облік біологічних активів та продукції рослинництва. 

Калькуляція собівартості продукції рослинництва. 

 

План практичних занять: 

1. Облік біологічних активів рослинництва за справедливою вартістю.  

2. Облік біологічних активів рослинництва за виробничою собівартістю.  

3. Облік виробництва зернових культур. 

4. Облік виробництва олійних та технічних культур. 

5. Облік виробництва овочевих культур. 

6.Облік побічної продукції.  

7.Облік кормів.  

8. Облік багаторічних насаджень.  

9. Методика визначення собівартості зернових культур. 

10. Методика визначення собівартості олійних, технічних та овочевих 

культур.  

11. Методика визначення собівартості побічної продукції рослинництва.  
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Практичні завдання 
 

Задача 1 

Сільгосппідприємство здійснило комплекс передпосівних робіт для 
вирощування ячменю. Витрати склали: 

- оплата праці – 35000 грн; 
- ЄСВ - ?; 
- паливо – 29600 грн; 
- добрива – 34900 грн; 
- насіння – 16300 грн. 
На дату балансу посіви оцінено за справедливою вартістю 230000 грн. 
Після чергової дати балансу здійснено такі витрати: 
- оплата праці – 41200 грн; 
- ЄСВ - ?; 
- паливо – 19100 грн; 
- ЗВВ – 14800 грн; 
- послуги сторонніх організацій – 10200 грн. 
На момент збору врожаю справедлива вартість ячменю склала 275000 грн. 
Записати кореспонденцію рахунків за всіма господарськими операціями. 
 
Задача 2 

Сільгосппідприємство здійснило комплекс передпосівних робіт для 
вирощування цукрового буряку. Витрати склали: 

- оплата праці – 46980 грн; 
- ЄСВ - ? 
- паливо – 32695 грн; 
- добрива –24900 грн; 
- насіння – 25545 грн; 
- послуги сторонніх організацій – 6100 грн. 
На дату балансу посіви оцінено за справедливою вартістю 143000 грн. 
Після чергової дати балансу здійснено такі витрати: 
- оплата праці – 51200 грн; 
- ЄСВ - ? 
- паливо – 29100 грн; 
- засоби захисту рослин – 14800 грн; 
- ЗВВ –16190 грн; 
- послуги сторонніх організацій – 12500 грн. 
На момент збору врожаю справедлива вартість ячменю склала 175000 грн. 
Записати кореспонденцію рахунків за всіма господарськими операціями. 
 
Задача 3 
Підприємством зібрано 40000 ц повноцінного зерна озимої пшениці і 3000 ц 

зерновідходів із вмістом в них зерна 60%. Витрати на вирощування культури (без 
вартості соломи) склали 5852200 грн. 

Визначити собівартість 1 ц зерна та зерновідходів. 
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Задача 4 

Валовий збір зерна склав 15000 ц, зерновідходи 2600 ц. Вміст зерна у 

зерновідходах склав 85%. Планова собівартість 1 ц зерна 92,10 грн за 1 ц. 

Фактичні витрати на вирощування культури склали 1650000 грн. 

Визначити фактичну собівартість 1 ц зерна і зерновідходів та довести 

планову собівартість до фактичної. 

 

Задача 5  

Валовий збір зерна склав 68500 ц, зерновідходів 7800 ц із вмістом в них 

зерна 55%. Планова собівартість 1 ц зерна 116,00 грн за 1 ц. 

Фактичні витрати без вартості соломи склали 11240000 грн. 

Розрахувати фактичну собівартість зерна та зерновідходів та відкоригувати 

різницю між плановою та фактичною собівартістю. 

 

Задача 6  

Враховуючи дані таблиці, визначити собівартість 1 ц кожної овочевої 

культури. 

Таблиця 1 – Вихідні дані 

Вид 

продукції 

Валовий 

збір, ц 

Ціна 

реалізації, 

грн за 1 ц 

Вартість 

продукції за 

цінами 

реалізації, грн 

Сума витрат, що 

відноситься на 

продукцію, грн 

Собівартість 1 

ц продукції, 

грн 

Огірки 500 180    

Помідори 1000 430    

Капуста 1500 140    

Разом х х  340000 х 

 

Задача 7 

Враховуючи дані таблиці, визначити собівартість 1 ц кожної культури 

Таблиця 2 – Вихідні дані 

Продукція Валовий 

збір, ц 

Ціна 

реалізації, 

грн за 1 ц 

Вартість 

продукції за 

цінами 

реалізації, грн 

Сума витрат, що 

відноситься на 

продукцію, грн 

Собівартість 1 

ц продукції,  

грн за 1 ц 

Картопля 1920 1130    

Огірки 350 1850    

Цибуля 620 1020    

Разом  Х  3031841,34 Х 

*Вартість побічної продукції становить 1% від загальних витрат. 
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Тема 6. Облік біологічних активів та продукції тваринництва. 

Калькуляція собівартості продукції тваринництва 

 

План практичних занять: 

1. Облік біологічних активів тваринництва за справедливою вартістю. 
2. Облік біологічних активів тваринництва за первісною вартістю. 
3. Облік тварин основного стада в скотарстві, свинарстві, вівчарстві, 

конярстві.  
4. Облік тварин на вирощуванні і відгодівлі. 
5. Поняття та облік основної, супутньої та побічної продукції.  
6. Особливості обліку у птахівництві, бджільництві та рибництві.  
7. Методика визначення собівартості молока та приплоду у скотарстві.  
8. Методика визначення собівартості приплоду у вівчарстві, конярстві та 

свинарстві.  
9. Визначення собівартості приросту сільськогосподарських тварин.  
10. Особливості калькулювання продукції птахівництва, рибництва та 

бджільництва.  
11. Непродуктивні витрати у тваринництві.  
12. Оцінка незавершеного виробництва.  

  
Практичні завдання 

 

Задача 1 

Сільськогосподарським підприємством придбано корову для формування 

основного стада за 15000 грн, крім того ПДВ. Строк корисного використання 

встановлено 7 років. Ліквідаційна вартість 3000 грн. Метод амортизації – 

прямолінійний. 

Через 5 років корову: варіант а) переведено на відгодівлю; варіант б) 

реалізовано на м’ясокомбінат за 8400 грн з ПДВ. Транспортні витрати склали 360 

грн з ПДВ. 

Записати кореспонденцію рахунків за всіма господарськими операціями. 

 

Задача 2 

Протягом звітного періоду від основного стада корів та свиней отримано: 

- 35 голів телят загальною масою 1400 кг 

- 60 голів поросят загальною масою 54 кг 

Протягом звітного періоду здійснено витрат: 

- по групі «Корови» - 154000 грн; 

- по групі «Свиноматки» - 5670 грн. 

Згідно з обліковою політикою підприємство оцінює додаткові БА за 

справедливою вартістю. 

Комісія визначила, що на кінець звітного періоду справедлива вартість 

становила: 

- телят – 120 грн за кг 
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- поросят – 95 грн за кг 

Записати кореспонденцію рахунків з оприбуткування приплоду за 

справедливою вартістю. 

 

Задача 3 

У звітному періоді здійснено витрати на вирощування молодняку ВРХ на 

суму 215000 грн. За цей період від вказаної групи молодняку отримано: приріст 

живої маси – 2400 кг, гній – 1300 кг. Підприємство оцінює приріст за 

справедливою вартістю, яка на кінець звітного періоду була визначена на рівні 92 

грн за кг. Вартість гною за нормативними витратами становить 3,50 грн за кг.  

Записати кореспонденцію рахунків за всіма господарськими операціями. 

 

Задача 4 

 На початок місяця підприємство мало поголів’я та їх живу масу, що 

наведені в таблиці. 

Таблиця – Рух поголів’я худоби 

Статево -

вікова 

група 

На 01.__ Приплід 
Переведення 

в іншу групу 

Здано на 

м’ясокомбінат 
.. На 01.__ 

Г
о

л
ів

 

Ж
и

в
а 

 

м
ас

а,
 ц

 

Г
о

л
ів

 

Ж
и

в
а 

 

м
ас

а,
 ц

 

Г
о

л
ів

 

Ж
и

в
а 

 м
ас

а,
 ц

 

Г
о

л
ів

 

Ж
и

в
а 

 

м
ас

а,
 ц

 

Г
о

л
ів

 

Ж
и

в
а 

 

м
ас

а,
 ц

 

Г
о

л
ів

 

Ж
и

в
а 

 

м
ас

а,
 ц

 

Корови 100 400           

Бугаї-

плідники  

2 16           

Нетелі 10 35           

Телята  

до 6 міс. 

40 40           

Телиці  

6–12 міс. 

25 37,5           

Телиці  

12–18 міс. 

20 40           

Телиці 

старше  

18 міс. 

 

20 

 

60 

          

Відгодівл

я 

10

0 

200           

…             

Разом             

 

Рух поголів’я за місяць: 

– народилось 10 телят живою масою 3 ц; 

– загинуло одне теля до 6 місяців живою масою 30 кг (акт про загибель); 

– забито 2 голови з відгодівлі живою масою 440 кг, вихід м’яса – 180 кг (акт 

на забій); 



17 

 

– переведено 3 нетелі в корови живою масою 14 ц; 

– переведено 3 голови корів з основного стада на відгодівлю живою масою 

12 ц; 

– здано на м’ясокомбінат 10 голів з відгодівлі живою масою 30 ц; 

– переведення з групи в групу (згідно з актом переведення): 

– з телят до 6 місяців у групу телиць 6–12 місяців 4 голови живою масою 

520 кг; 

– з телиць 6–12 місяців у групу 12–18 місяців 4 голови живою масою 800 кг; 

– з телиць старше 18 місяців у нетелі – 5 голів живою масою 1750 кг; 

Оприбутковано приріст живої маси: 

– телят до 6 місяців – 600 кг; 

– телиць 6–12 місяців – 375 кг; 

– телиць 12–18 місяців – 310 кг; 

– телиць старше 18 місяців – 240 кг; 

– поголів’я на відгодівлі – 1800 кг. 

Планова собівартість 1 ц приросту живої маси – 780 грн, справедлива 

вартість, зменшена на очікувані витрати на місці продажу – 950 грн. 

Скласти оборот стада за період та всі можливі проводки. 

 

Задача 5 

 На основі наведених у таблиці даних необхідно: 

а) визначити фактичну собівартість одиниць продукції тваринництва; 

б) визначити і списати калькуляційні різниці; 

в) скласти необхідні бухгалтерські проводки. 

 

Показники 
Одиниця 

виміру 

Вихід 

продукції 

Планова 

собівартість, 

грн/ц 

Фактичні 

витрати 

всього,  

тис. грн 

Фактична 

собівартість, 

грн 

Вихід продукції 

основного 

молочного стада: 

   1585,00  

— молоко ц 4000 435,00 ? ? 

— приплід голів 180 ? ? ? 

— приплід ц 63 ? ? ? 

 
Середньорічне поголів’я корів — 180 голів. 
 
Задача 6 

Витрати на утримання овець становили 2 900 000 грн. Одержано з 
виробництва: приплід ягнят 1000 голів, приріст живої маси 200 ц, вовни 120 ц, 
побічної продукції за цінами реалізації (гній, молоко) на суму 92 000 грн. 
Зробити розрахунок собівартості продукції вівчарства та можливі бухгалтерські 
проводки. 
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Змістовий модуль 3. Облік у допоміжних та промислових 

виробництвах. Закриття рахунків та визначення фінансового результату 

сільськогосподарського підприємства 

 

Тема 7. Облік витрат в допоміжних виробництвах 

сільськогосподарського підприємства 

 

План практичних занять: 

1. Поняття та структура допоміжних виробництв на сільськогосподарських 

підприємствах.  

2. Періодичність визначення фактичної собівартості продукції, робіт та 

послуг допоміжних виробництв. 

3. Облік витрат на утримання газо-, тепло -, електро- постачання. 

4. Облік витрат на утримання водо насосних установок.  

5. Облік витрат на утримання та обслуговування автомобільного 

транспорту.  

6. Облік витрат на утримання живої тяглової сили.  

  

Практичні завдання 

 

Задача 1 

Ремонтною майстернею господарства здійснено наступні витрати: 

1) нараховано заробітну плату працівникам майстерні – 26500 грн; 

2) нараховано ЄСВ на ФОП - ?; 

3) створено резерв на оплату відпусток – 11000 грн; 

4) списано вартість запасних частин - 37890 грн; 

5) списано пальне на потреби майстерні – 6400 грн; 

6) списано вартість МШП (спецодяг) - 550 грн; 

7) списано матеріали на потреби майстерні – 950 грн; 

8) нараховано амортизацію будівлі майстерні – 1380 грн; 

9) списано загальновиробничі витрати майстерні – 3500 грн; 

10) віднесено вартість ремонтних послуг на витрати рослинництва - ?  

Записати кореспонденцію рахунків за всіма господарськими операціями.  

 

Задача 2 

Витрати на утримання вантажного автотранспорту сільськогосподарського 

підприємства за поточний місяць склали: 

1) нараховано заробітну плату водіям – 64800 грн; 

2) нараховано ЄСВ - ? грн; 

3) нараховано резерв на оплату відпусток – 22100 грн; 

4) списано вартість спецодягу – 1450 грн; 

5) списано вартість палива, використаного вантажним автотранспортом – 

98585 грн; 

6) списано витрати на відрядження водіїв – 3600 грн; 
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7) списано вартість поточного ремонту, виконаного ремонтною майстернею 

господарства -  

8) нараховано амортизацію на вантажні автомобілі – 28210 грн; 

9) списано витрати на страхування автомобілів – 12000 грн; 

10) віднесено вартість послуг вантажного автотранспорту на витрати 

рослинництва (65%) та тваринництва (35%). 

Записати кореспонденцію рахунків за всіма господарськими операціями.  

 

Задача 3 

В сільськогосподарському підприємстві протягом звітного року 

утримувалося 15 робочих коней, якими відпрацьовано 4275 коне-днів. Із 

загальної кількості відпрацьованих коне-днів 2565 відпрацьовано для потреб 

тваринництва, 1710 – для рослинництва.  

Здійснені витрати: 

- корми – 85600 грн; 

- заробітна плата – 92350 грн; 

- ЄСВ - ? 

- засоби захисту тварин – 25800 грн; 

- роботи і послуги – 5245 грн; 

- витрати на утримання основних засобів (ПММ) – 4900 грн; 

- амортизація – 1760 грн; 

- інші витрати – 3890 грн. 

Від робочих коней отримано 60 т гною. Планово-розрахункові витрати на 

прибирання та транспортування гною склали 3600 грн. 

Записати кореспонденцію рахунків за всіма операціями та визначити 

собівартість 1 коне-дня. 

 

 

Тема 8. Розподіл витрат та особливості закриття рахунків 

 

План практичних занять: 

1. Послідовність закриття рахунків у сільському господарстві. 

2. Склад та особливості розподілу загальновиробничих витрат. 

3. Особливості віднесення витрат на утримання основних засобів на 

собівартість продукції окремих культур та незавершеного виробництва.  

4. Порядок розподілу загальновиробничих витрат, що стосуються всіх 

напрямів діяльності підприємства. 
 

 

 

 

Практичні завдання 
 

Задача 1 
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Виставити витрати в їх послідовності при закритті рахунків на 

сільськогосподарському підприємстві: 

- витрати бджільництва, що відносяться на запилення 

сільськогосподарських культур; 

- вартість робіт та послуг допоміжних виробництв; 

- витрати на утримання кормоцехів; 

- загальновиробничі витрати; 

- витрати тваринництва; 

- витрати на утримання необоротних активів; 

- витрати на зрошення і осушення земель; 

- витрати підсобних промислових виробництв з переробки рослинницької 

продукції. 

  

Задача 2 

Записати, яким чином витрати на утримання відповідних основних засобів 

відносяться на собівартість продукції окремих культур та видів незавершеного 

виробництва, заповнивши таблицю. 
№ з/п Вид основних засобів Метод розподілу 

1. Трактори  
2. Сіялки  
3. Ґрунтообробні машини  
4. Машини для внесення добрив у ґрунт  
5. Технічні засоби для збирання врожаю   
6. Тваринницькі приміщення  

 

Задача 3 

На основі наведених даних розподілити загальновиробничі витрати 

рослинництва та зробити бухгалтерські проводки. 

Культури 

Фактичні витрати на 

вирощування, грн 

Розподіл загально виробничих 

витрат рослинництва 

всього 
в тому числі 

насіння 
% сума, грн 

Пшениця 141 500 14 080   

Гречка 18 300 1 785   

Кукурудза 114 400 4 620   

Картопля 60 000 2 000   

Цукрові буряки 132 000 12 940   

Разом     

Загально-виробничі витрати рослинництва 100 98 000 
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Тема 9. Визначення фінансового результату та особливості 

оподаткування сільськогосподарських підприємств  

 

План практичних занять: 

1. Особливості визначення фінансового результату на 

сільськогосподарських підприємствах.  

2. Визначення та відображення в обліку різниць між плановою та 

фактичною собівартістю. 

3. Основні напрямки розподілу прибутку. 

4. Системи оподаткування для сільськогосподарських підприємств. 

5. Особливості оподаткування сільськогосподарських підприємств на третій 

групі єдиного податку. 

6. Особливості оподаткування сільськогосподарських підприємств на 

четвертій групі єдиного податку. 

7. Особливості оподаткування ПДВ сільськогосподарських підприємств. 

 

Практичні завдання 

 

Задача 1 

Записати кореспонденцію рахунків з усіх наведених в таблиці 1 

господарських операцій, визначити різниці між плановою і фактичною 

собівартістю та фінансовий результат діяльності підприємства та заповнити 

таблицю 2. 

 Таблиця 1 – Господарські операції підприємства  
з/п Зміст господарської операції Дебет Кредит Сума, грн 

1. Відпущено зі складу насіння   128300 

2. Відпущено зі складу добрива   92420 

3. Списано вартість дизпалива   159650 

4. Відпущено зі складу засоби захисту рослин   31850 

5. Роботи та послуги сторонніх організацій   29100 

6. Сума єдиного податку   25000 

7. Нараховано амортизацію машин та 

обладнання, зайнятих на вирощуванні 

культури 

  26290 

8. Нараховано заробітну плату робітникам, 

зайнятим на вирощуванні культури 

  276300 

9. Нараховано ЄСВ на ФОП робітників   ? 

10. Нараховано заробітну плату працівникам 

управління 

  88500 

 Нараховано ЄСВ на ФОП працівників 

управлінського апарату 
  ? 

11. Оприбутковано зібраний врожай за 

плановою собівартістю, 1800 ц 

  864000 

12. Відображено різницю між плановою і 

фактичною собівартістю 
  ? 

13. Реалізовано частину врожаю, 1700 ц, з ПДВ    1224000 
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з/п Зміст господарської операції Дебет Кредит Сума, грн 

14. Списано собівартість реалізованої продукції   ? 
15. Відображено фінансові результати   ? 

 

Таблиця 2 – Фінансові результати підприємства 

№ 

з/п 

Показники Сума, грн 

1. Чистий дохід від реалізації продукції  
2. Собівартість реалізованої продукції  
3. Адміністративні витрати  
4. Фінансовий результат від операційної діяльності (прибуток; збиток)  
5. Фінансовий результат до оподаткування (прибуток; збиток)  
6. Податок на прибуток  
7. Чистий прибуток (збиток)  

 

 

Задача 2 

Використовуючи дані бухгалтерського обліку, визначити, чи може 

сільськогосподарське підприємство бути платником єдиного податку 4-ї групи. 

Зробити розрахунок частки сільськогосподарського виробництва та заповнити 

бланк розрахунку (додаток А) та вказати джерела інформації для його складання. 

Інформація про доходи підприємства: 

1) Доходи від реалізації продукції тваринництва – 325500 грн без ПДВ; 

2) Доходи від реалізації продукції рослинництва – 489100 грн без ПДВ (у 

т.ч. 52800 грн від реалізації продукції рослинництва на закритому ґрунті);  

3) Доходи від реалізації продуктів переробки продукції рослинництва, 

вироблені на орендованих виробничих потужностях – 131580 грн без ПДВ;  

4) Сума доходу від списаної кредиторської заборгованості, за якою минув 

термін позовної давності – 12450 грн; 

5) Сума отриманих бюджетних дотацій – 92500 грн. 

 

Задача 3  

Використовуючи дані щодо фінансових результатів задачі 1, здійснити 

розподіл прибутку сільськогосподарського підприємства та записати відповідну 

кореспонденцію рахунків. 

Отриманий прибуток підприємство розподілило наступним чином: 

- відрахування в резервний (страховий фонд) – 25%; 

- фонд виплати прибутку учасникам СТОВ – 15%; 

- фонд преміювання працівників – 5%; 

- фонд технічного переоснащення сільськогосподарського виробництва – 

55%. 

  



23 

 

Рекомендована література 

Основна 
 

1. Плаксієнко В.Я. Первинний облік у сільськогосподарських 

підприємствах: навч. посібник- К.: Центр учбової літератури, 2020. 440 с. 

2. Гринь В. П. Облік в сільському господарстві : практикум для здобувачів 

ступеня вищої освіти бакалавра спеціальності «Облік і оподаткування» освітньо-

професійної програми «Облік і аудит». Запоріжжя : Запорізький національний 

університет, 2020. 79 с. 

3. Подолянчук О.А., Коваль Н.І., Гудзенко Н.М. Облік в фермерських 

господарствах : навчальний посібник. Київ : «Центр учбової літератури», 2019. 

374 с. 

4. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 30 «Біологічні 

активи»: затв. наказом М-ва фінансів України від 18.11.2005 №790 зі змінами та 

доповненнями. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1456-05#Text 

 

 Допоміжна 

 

1. Пристемський, О. (2021). Методи оцінки та порядок визначення 

справедливої вартості біологічних активів та сільськогосподарської продукції. 

Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка, (7), 164-170. URL: 

https://doi.org/10.32851/2708-0366/2021.7.19 

2. Василішин С.І. Безпековий вимір методології обліку 

сільськогосподарської діяльності аграрних підприємств України. Агросвіт. 2020. 

№ 13–14. С. 66–71. 

3. Іщенко Я.П., Мельник О.С. Правове забезпечення обліку витрат на 

виробництво сільськогосподарської продукції в Україні. Економіка, фінанси, 

менеджмент: актуальні питання науки і практики. 2019. № 8. С. 120–130. 

4. Здирко, Н., & Іщенко, Я. (2023). Організаційні основи побудови системи 

обліку витрат виробництва фермерських господарств. Економіка та 

суспільство, (50). URL: https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-50-86 

5. Оляднічук Н.В., Підлубна О.Д. Удосконалення організації обліку і 

контролю виробництва сільськогосподарської продукції. Приазовський 

економічний вісник. 2020. Вип. 6(23). С. 262–268. URL: 

http://pev.kpu.zp.ua/journals/2020/6_23_ukr/48.pdf 

6. Методичні рекомендації з планування, обліку і калькулювання 

собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств: затв. 

наказом М-ва аграрної політики України від 18.05.01 № 132. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0132555-01#Text 

7. Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку біологічних активів: 

затв. наказом М-ва фінансів України від 29 грудня 2006 р. № 1315. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1315201-06#Text 

8. Податковий кодекс України №2755-VI, зі змінами та доповненнями. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1456-05#Text
https://doi.org/10.32851/2708-0366/2021.7.19
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-50-86
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0132555-01#Text
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1315201-06#Text
http://zakon.rada.gov.ua/


24 

 

9. Земельний кодекс України від 25.10.2001 №2768-III. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/. 

10. Господарський кодекс України від 16.01.2003 № 436-ІV. URL: 

http://zakon4.ra-da.gov.ua. 

11. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон 

України від 16.07.99 № 996-XIV. URL: http://zakon.rada.gov.ua/. 

12. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування: Закон України від 08.07.2010 №2464-VI. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/ 

13. Про оцінку земель : Закон України від 11.12.03 №1378-IV. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/ 

14. Про оренду землі: Закон України від 06.10.98 №161. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/ 

15. Про фермерське господарство: Закон України від 19.06.2003 № № 973-

IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/973-15#Text 

16. МСБО 41 «Сільське господарство». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_027#Text 

 

Інформаційні ресурси 

 

1. Облік в сільському господарстві. Система дистанційного навчання НУ 

«Чернігівська політехніка»: веб-сайт. URL: 

https://eln.stu.cn.ua/course/view.php?id=6110 

2. Офіційний сайт Наукової бібліотеки НУ «Чернігівська політехніка». 

URL: http://library2.stu.cn.ua/ 

3. Міністерство фінансів України: веб-сайт. URL: http://www.minfin.gov.ua/ 

4. Верховна рада України: веб-сайт. URL: zakon.rada.gov.ua/. 

5. Інтернет-портал “Бухгалтер 911”. URL: http://buhgalter911.com/. 

  

http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon4.ra-da.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/973-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_027#Text
https://eln.stu.cn.ua/course/view.php?id=6110
http://library2.stu.cn.ua/
http://www.minfin.gov.ua/file/link/325874/file/Accounting-Ukraine.pdf
http://buhgalter911.com/


25 

 

ДОДАТОК А 

 
ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства аграрної політики  

та продовольства України  

26 грудня 2011 року № 772 

(в редакції наказу Міністерства  

аграрної політики та продовольства України 

від 29 листопада 2022 року № 955) 

Відмітка про одержання 

(штамп контролюючого органу) 

РОЗРАХУНОК 

частки сільськогосподарського товаровиробництва за 20___ рік 

1. Найменування платника податку ________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

2. Код згідно з ЄДРПОУ __________________________________________________________ 

3. Код виду економічної діяльності (КВЕД) __________________________________________ 

4. Код організаційно-правової форми господарювання _________________________________ 

5. Місцезнаходження платника податку  _____________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

6. Найменування контролюючого органу за основним місцем обліку платника податку 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

(гривень (з двома десятковими знаками)) 

№ 

з/п 
Найменування показника Джерела інформації Сума 

1 Сума доходу сільськогосподарського 
товаровиробника, отриманого від 
реалізації сільськогосподарської 
продукції власного виробництва, 
продуктів її переробки (крім 
підакцизних товарів, за винятком 
виноматеріалів виноградних (коди 
згідно з УКТ ЗЕД 2204 29–2204 30), 
вироблених на підприємствах 
первинного виноробства для 
підприємств вторинного виноробства, 
які використовують такі 
виноматеріали для виробництва 
готової продукції, а також за винятком 
електричної енергії, виробленої 
кваліфікованими когенераційними 
установками та/або з 
відновлювальних джерел енергії (за 
умови, що дохід від реалізації такої 
енергії не перевищує 25 відсотків 
доходу від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг) такого 

розрахунково: 
р.1.1 + р.1.2 + р.1.3 + р.1.4 + 
+ р.1.5 + р.1.6+ р. 1.7 + р. 1.8 
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№ 

з/п 
Найменування показника Джерела інформації Сума 

суб’єкта господарювання) та від 
надання супутніх послуг 

1.1 Доходи, отримані від реалізації 
продукції рослинництва, що 
вироблена (вирощена) на угіддях, які 
належать сільськогосподарському 
товаровиробнику на праві власності 
або надані йому в користування, а 
також від реалізації продукції 
рослинництва на закритому ґрунті 

кредитові обороти за субрахунком 701 
«Дохід від реалізації готової продукції», 
аналітичні рахунки продукції 
рослинництва (без податку на додану 
вартість) та кредитові обороти за 
субрахунком 712 «Дохід від реалізації 
інших оборотних активів», аналітичні 
рахунки реалізації довгострокових 
біологічних активів рослинництва (без 
податку на додану вартість), що 
обліковуються за первісною вартістю 

 

1.2 Доходи, отримані від реалізації 
продукції тваринництва і 
птахівництва 

кредитові обороти за субрахунком 701 
«Дохід від реалізації готової продукції», 
аналітичні рахунки продукції 
тваринництва (без податку на додану 
вартість) та кредитові обороти за 
субрахунком 712 «Дохід від реалізації 
інших оборотних активів», аналітичні 
рахунки реалізації довгострокових 
біологічних активів тваринництва (без 
податку на додану вартість), що 
обліковуються за первісною вартістю 

 

1.3 Доходи, отримані від реалізації 
продукції рибництва, виловленої 
(зібраної), розведеної, вирощеної у 
внутрішніх водоймах (озерах, ставках і 
водосховищах) 

кредитові обороти за субрахунком 701 
«Дохід від реалізації готової продукції», 
аналітичні рахунки продукції рибництва 
(без податку на додану вартість) 

 

1.4 Доходи, отримані від реалізації 
продуктів переробки продукції 
рослинництва та рибництва, що 
вироблені на власних підприємствах 
або на орендованих виробничих 
потужностях 

кредитові обороти за субрахунком 701 
«Дохід від реалізації готової продукції», 
аналітичні рахунки реалізації продуктів 
переробки (крім підакцизних товарів, за 
винятком виноматеріалів виноградних 
(коди згідно з УКТ ЗЕД 2204 29-2204 30), 
вироблених на підприємствах первинного 
виноробства для підприємств вторинного 
виноробства, які використовують такі 
виноматеріали для виробництва готової 
продукції) (без податку на додану 
вартість) 

 

1.5 Доходи, отримані від реалізації 
продуктів переробки продукції 
рослинництва на закритому ґрунті, що 
вироблені на власних підприємствах 
або орендованих виробничих 
потужностях 

 

1.6 Доходи, отримані від реалізації 
продуктів переробки продукції 
тваринництва і птахівництва, що 
вироблені на власних підприємствах 
або орендованих виробничих 
потужностях 
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№ 

з/п 
Найменування показника Джерела інформації Сума 

1.7 Доходи, отримані від реалізації 
сільськогосподарської продукції, що 
вироблена із сировини власного 
виробництва на давальницьких умовах, 
незалежно від територіального 
розміщення переробного підприємства 

 

1.8 Доходи, отримані протягом останнього 
податкового (звітного) періо­ду від 
надання супутніх послуг*  

кредитові обороти за субрахунком 703 
«Дохід від реалізації робіт і послуг» 
(відповідно до переліку супутніх послуг, 
зазначених у підпункті 298.8.3 пункту 
298.8 статті 298 глави 1 розділу XIV 
Податкового кодексу України) (без 
податку на додану вартість) 

 

2 Загальна сума доходу 
сільськогосподарського 
товаровиробника 

кредитові обороти за субрахунками: 791 
«Результат операційної діяльності»; 792 
«Результат фінансових операцій»; 793 
«Результат іншої діяльності» 

 

3 Величина, на яку зменшують загальну 
суму доходу сільськогосподарського 
товаровиробника 

розрахунково: 
р. 3.1 + р. 3.2 + р. 3.3 + р. 3.4 + + р. 3.5 +  р. 
3.6 + р. 3.7 

 

3.1 Сума одержаних з державного бюджету 
коштів фінансової підтримки  

кредитові обороти за рахунком 48 
«Цільове фінансування і цільові 
надходження» (відповідні субрахунки) та 
кредитові обороти за субрахунком 718 
«Дохід від безоплатно одержаних 
оборотних активів», на який 
зараховується бюджетна дотація для 
розвитку сільськогосподарських 
товаровиробників та стимулювання 
виробництва сільськогосподарської 
продукції відповідно до статті 161 Закону 
України «Про державну підтримку 
сільського господарства України» 

 

3.2 Сума доходу, отримана від продажу 
іноземної валюти, яка направлена на 
розвиток сільськогосподарського 
виробництва  

кредитові обороти за субрахунком 711 
«Дохід від купівлі-продажу іноземної 
валюти» в частині продажу іноземної 
валюти, що спрямовується на розвиток 
сільськогосподарського виробництва 
(закупівля насіння, поголів’я худоби, 
сільськогосподарської техніки тощо) 

 

3.3 Сума доходу від первісного визнання та 
від зміни вартості біологічних активів і 
сільськогосподарської продукції, які 
обліковуються за справедливою 
вартістю  

кредитові обороти за субрахунком 710 
«Дохід від первісного визнання та від 
зміни вартості активів, які обліковуються 
за справедливою вартістю»  

 

3.4 Сума доходу, отримана від реалізації 
основних засобів, які перебували на 

кредитові обороти за субрахунком 712 
«Дохід від реалізації інших оборотних 
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з/п 
Найменування показника Джерела інформації Сума 

балансі підприємства більше 24 місяців 
до місяця, в якому здійс­нюється їх 
продаж 

активів» у частині реалізації основних 
засобів, які перебували на балансі 
підприємства більше 24 місяців до місяця, 
в якому здійс­нюється їх продаж ** 

3.5 Сума доходу від списаної 
кредиторської заборгованості, що 
виникла в ході операційного циклу по 
закінченні строку позовної давності 

кредитові обороти за субрахунком 717 
«Дохід від списання кредиторської 
заборгованості» 

 

3.6 Сума доходу від курсової різниці за 
зобов’я­заннями по кредитах (позиках), 
відсотках в іноземній валюті 

кредитові обороти за субрахунком 744 
«Дохід від неопераційної курсової 
різниці» 

 

3.7 Сума доходу від курсових різниць за 
залишками грошових коштів на 
валютних рахунках, дебіторською 
заборгованістю за реалізовану 
сільськогосподарську продукцію 
власного виробництва та продуктів її 
переробки 

кредитові обороти за субрахунком 714 
«Дохід від операційної курсової різниці» 

 

4 Скоригований дохід 
сільськогосподарського 
товаровиробника 

розрахунково: р. 2 – р. 3  

5 Частка сільськогосподарського 
товаровиробництва за попередній 
податковий (звітний) рік, %  

розрахунково: р. 1 / р. 4 х 100  

 

Дата заповнення Розрахунку (число, місяць, рік)   .   .     

 

Керівник (уповноважена особа) / 

фізична особа  

(законний представник) 

__________________ 

(підпис) 

_____________________________ 

(власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

 

Реєстраційний номер облікової картки платника податків 

або серія (за наявності) та номер паспорта ***           

Головний бухгалтер 

(особа, відповідальна за  

ведення бухгалтерського обліку) 

 

__________________ 

(підпис) 

_____________________________ 

(власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

Реєстраційний номер облікової картки платника податків  

або серія (за наявності) та номер паспорта***           
______________ 

* Рядок 1.8 заповнюють тільки сільськогосподарські товаровиробники, які протягом звітного року утворені 

шляхом злиття, приєднання, перетворення, поділу або виділення. 

** Не коригується дохід на суму перевищення ціни реалізації (без податку на додану вартість) над 

залишковою вартістю основних засобів. 

*** Серія (за наявності) та номер паспорта зазначаються фізичними особами, які через свої релігійні 

переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та 

повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку у паспорті. 


